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Miskolc. 1904. ííí. évtolvam 148. sz. Csütörtök, december 29.

ELLENZEK
A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak : Felelős szerkesztő : Szerkesztőség és kiadóhivatal :
a ily ben: Egész évre . io K Vidékre; Egész évre. 12 K Dr. HEBRONY JÓZSEF ! Szécheuyi-utca 36. SZELÉNYI és TAKSA nyomdája

Fel ..r. . . 5 .. Kel evre . . 6 .. J J J
Szerkesztő : A lap megjelen

FRANK ZOLTÁN. minden kedd, csütörtök és szombaton.

Fél évre . . 5 
Negyed évre 2-50 „ Negyed évre 3 „

Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hirlapelárusitónál.

Ünnep után.
A szeretet ünnepén elhalkult a fegy- i 

vercsörgés. Nem szűnt meg végképen, j 
csak a lobogó indulatok lángja szállott I 
alább, hogy ünnep után annál magasab- 1 
ban lobogjon újra és intenzív fényével 
megfesse Magyarország borús egét. A küz- 1 
dók sorompóba állottak ismét. Nekifeszül- j 
nek a kopjak, dübörögnek a buzogányok 
és a nemzet egy nagy nézőtábor, mely lé- : 
lekzet fogyottan, dobogó szívvel várja, hogy ; 
kimarad porondon, kinek a fejét övezze a 
győzelem cserkoszorujával

Két bajnok van csak. Erős, bátor :

delem azonban magával fog rántani min- landó választmányba 60 tagnak választás-. Az 
. . . r„. . , I 1905. évre érvényes igazoló választmányba 5denkit. Ellenségek lesznek, akut eddig egy- | tagl!ak A 1905-7. évekre érvényes

más javat akarták — egymás megrontá­
sára törnek. A szenvedélyek vihara pusz­
títani fog, mint az orkán és ki tudja nem 
öntözi-e a magyarok piros vére a sok 
vértől ázott magyar földet. Adja a ma-

állandó bíráló választmányba 5 tagnak válasz­
tása. Az 1905—7. évi közegészségügyi bizott­
ságba 12 tag választása. A gróf Reviczky- 
segélypénztár igazgató választmányába az 
1905—7. évekre 18 tag választása, egy dijnoü 
fölvétele és beirendészeti in'ézkedesek tárgyá­
ban. A lóavató bizottság elnökének az 1905-1k 

gyarok Istene, hogy az eljövendő uj kor- ; évre leendő megválasztása. Miskolc varos ha-
szakot ne vérbe mártott tollal Írja Olio a j prózain az 1905. évi közmunka. megváltása

" . , j tárgy ab sn Községéit kolisegvetesei es zár*
magyar nomzet történetébe. Az istenítélet , számadásai. Az elintézést igénylő ügyek car-
pedig legyen igazságos és a magyar gé- í gyalására az állandó választmány f. hó 30-au 

, . . ' " i délelőtt 9 órakor, a pénzügyi szakosztály nr-
musz szárnyalni fog a csillagokig. I dig „.a, 29-én de után 3 órakor ugyancsak a

~rTrT^~:------------------- ==^—^===.-7^3=^--=:= I vármegyei székház nagytermében tartja ülését.
— Országgyűlés. A képviseióház teg- j —

nap déli 12 órakor tartotta meg az elna- | — Városi közgyűlés. A városi képviselő
mindakettő. Az egyiknek a karját a nem- polás óta első rövid ülését. Az ülésen Ja- 1 testület ma, csütörtökön d. u. 3 órakor vá-
zeti ellenállás acóiozza, a másiknak erő- kabffy Imre aielnök elnökölt s Tisza grót j lasztó és rendes közgyűlést tart.
sebbek a fegyverei. Az egyiknek szemé- i uiinisztereinök újból előterjesztette két el- í a választó közgyűlésen, mint a tisztujitó 
bői a honszeretet lángja sugároz, a má- met4a tHáz. elé az indeninitas megadása j szék elnöke: dr. Tai-nai Gyula alispán elnököl.
sik küzdő szeméből komor elhatározás vil- ; “y“ " ,üt U * v‘p «»tv6'“hntár v h n? *-'n 1 A rencíeS !iOZS.vüle<en dr. Szentpáli Istv m
■ T» , . 1 . , ' eS) esult ellenzők határozatához köpést j polgármester fog elnökölni.

A nagyfontosságu közgyűlés főbb tárgyai 
közül közöljük a következőket :

Első tárgy a városi főjegyzői állásnak vá­
lasztás utján való betöltése.

Ezután töltik be választás utján a városi 
árvaszéki ülnöki állást.

j Végül lesz még egy harmadik választ, s 
1 i*: a városi pénztári hivatalban megüresedett 

könyvelői állás betöltése.
Ezután következnek a rendes közgyűlés 

j tárgyai. Ezek között fontosabbak : a városi 
Képviselő jelölés Miskolcon. Lapunk ! nyugdíjválasztmány jelentése Adorján Károly 

karácsonyi számában már hírét adtuk a váró- j városi főmérnök nyugdíjaztatása ügyében, 
sunk és megyénk területén levő képviselő vá- i Továbbá., ,„a ktobágiihiddal kapcsolati)-sa-

log. Pardont nem kér, nem ad egyik sem. j előbb Apponyi Albert gróf, majd Andrássy ] 
Perdöntő küzdelem ez, hasonló az ősök j Gyula gróf válaszoltak gyönyörű, erő dús, 
istenítéletéhez, amikor két bajnok állott ki 1 tartalmas beszéddel, melyben az indemni- 
a küzdőtérre, hogy győzelmével, vagy ! istoet megtagadták. Mikor e hir
bukásival flgye igaziról bizonyságot te- i kés" *»*• “ » f6,irosbó,1 **««*■

J - ■ sunkra jutott, az ules meg tartott Valo-
Syen‘ _ j szinüleg — Tisza István gróf tervei ed-

Im itt állunk mi is a végső küzdelem ; digi már ismert tervei szerint — a Ház 
előtt. Néhány rövid hét csak és egy hold- I üléseit még egyszer január hó 3-áig újból j 
ujulástól holdtöltéig uj korszak nyílik ezer- j el fogják napolni, 
éves történelmünk lapjain. Egy uj korszak 
támad, amely talán egy évszázaddal ra­
gad előbbre bennünket a villám szárnyain, 
avagy egy másik szomorú korszak, amely 
bilincsekkel rögzíti meg nemzeti fejlődé­
sünket, a nemzeti akarat sikeres érvénye­
sülését.

A küzdelem sorsát ma sem láthatjuk 
előre. Az ellenzék is, a kormánypárt is 
felkészült a harcra. Külörnbözők az esz­
közeik, más a harcmodoruk s ingadozik 
a két párt képzeletbeli erőmérlege. De 
összeszorul a szivünk, ha arra gondolunk, 
hogy mi fog történni, ha ez a két fél mai 
elhatározásának az erejével csap össze.
A pártviszály, melyben rósztvett az ország, 
felzavarta millió kedély nyugalmát. A küz-

lasztó kerületek jelölésének eddigi kombiná­
cióit.

Most újból unnék hírét vesszük, hogy Sol­
tész Nagy Kálmán, városunk szabott elvű kép­
viselője ellen, Szemere Attila Bánffy-párti 
programmal fog — hir szerint — városunkban 
harcra szállni.

— Ren Jkívüli megyei közgyűlés. Borsod- 
megye törvényhatósági bizottsága f. hó 30-án 
délelőtt 10 órakor Miskolcon, a vármegyei szék­
ház tanácstermében báró Vay Elemér fői?pán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tart. A 
közgyűlés tárgysorozatából kiemeljük a követ­
kezőket: A f. évi dec. hó 19 én megejtett 
megyebizottsági tagválasztások eredményének j tűzve 
bejelentése. Az 1905—907. évre érvényes ál

egy jéggyár létesítése. é< a bütö készülék át­
alakítása. a pénzügyi, jogügyi és építési bi­
zottság véleményével.

Igen fontos pontja a közgyűlésnek Szent­
páli István polgármester jelentése Fiedler Já­
nos lenkikészitő gyáros telepének városunkban 
leendő felállítása tárgyában.

Napirenden van a városi tanács előterjesz­
tése az árvapénzek 1905. évre szóló pénztári 
elhelyezését illetőleg.

Tárgyalás alá kerül továbbá a pénzügyi 
szakbizottság jelentése drágasági pótlék folyó­
sítása tárgyában.

Ezen kiviil még több tárgy van napirendre

fKizárótagos női rufiaüdme és seiyemüüiöniegességeü 

dZagy ráüt ár Stfflttl Sotttű dTíisüotcz, SzécSenyí-u. so.
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A proskribáltak.
Midőn I. Napoleon császár 1813-ban a 

fontainebleaui kastélyban Iugságba ejtette VII. 
Píus pápát, a pápa figyelmeztette öt, hogy áll­
jon meg hatalmi gőgjének tetőpontján s higyjen 
Istent. Az érdekes párbeszéd, meiyet jelen cikk 
szűk keretében le nem irhatok, avval végző­
dött, hogy a pápa ezeket mondá a gőgös csá­
szárnak : „Sokszor közeledett a hálái, hogy 
szenvedéseimnek véget vessen, de mégis élek. 
Igen, élek, hogy tanúja legyek annak, mint 
fogja az Isten karja fölségedet sújtani, mert 
megtelt a pohár s nemsokára ön is a többi 
egy ház üldözőnek sorsára fog jutni.‘‘ Napoleon 
Összefout karokkal állt a< aggastyán előtt s 
jgy felelt : „Ez már legvégső határa a főpapi 
merészségnek ! Az Isten csak balgákat sújt, de 
nem — egy császárt! I)e önt Szentség, meg 
fogja törni haragom.' Az Isten nem fog engem 
sújtani, én dacolok vele. Dacolok az egész múlt 
történetével. “

Ezután két évre rá Napóleont száműzték 
S/t.'-Ilona szigetére, miután trónjától megfosz­
tották.

E fenti visszaemlékezést azért idéztem 
fel, mert sokban hason üt II. Tisza szereplésé­
hez. Ez az újabb politikai mimikri cézár! gőg­
jében dacol pártjával, ellenzékkel, nemzettel, 
az uralkodóval, dacol az Istennel is. Törvényt, 
jogot régen lábbal tiport, most pedig egy erő­
szakos választással akarja hatalmát öregbíteni. 
Nem számit avval a körülménynyel, hogy a 
nemzettel való leszámolás ő reá nézve mind 
keserves ereduiénynyei végződhetik. Már pedig, 
ha a többségből a választások után kisebbség 
lesz, — amihez az előjelekből itelve, alapos 
kilátás van — akkor II. Tisza mehet a geszti 
szt. Ilonára.

Addig is, mig ez bekövetkezik s amely­
nek bekövetkezésében ö nem hisz, kegyetlenül 
proskribál minden képviselőt, ki neki nem 
konveniál, Pioskribálja a dissidenseket, az egye­
sült ellenzékiek nagyrészét, sőt pártjából is 
néhányat olyat, ki nem eléggé jó taps one, kur- 
jantgató s leibgárdista.

Kiket akar ö proskribálni, nézzük csak
meg.

A budai miniszterelnöki palotában éjjel- 
nappal dolgoznak egy lisztén, mely, ha keresz­
tülmenne, akkor Magyarország csak volt ; al­
kotmány, törvény, nemzet megszűnik.

II. Tisza proskribálja a négy Andvássy 
grófot, Appouyi Albert grófot, Barabás Bélát, 
Bartha Miklóst, a Battkányi grófokat, Bánffy 
Dezsőt és Miklóst, Bedőházy Jánost, Benedek 
Jánost, Bizony Ákost, Csávolszky Lajost, Da­
rányi Ignácot, Eitner Zsigmondot, Ernszt Sán­
dort, Gabáuyi Miklóst, Gulloer Gyulát, Hadik 
gófokat, Hilberth Károlyt, Hock Jánost, Hor­
váth Dezsőt, Kubik Bélát, Lengyel Zoltánt 
(kemény dió. Szcrk.), Lovászy Mártont, Luby 
Bélát és Gézát, Polónyi Gézát, Mukits Simont, 
Nősz Gyulát, Okolicsanyi Lászlót, Olay Lajost, 
Papp Zoltánt, Pozsgay Miklóst, Rakovazky Ist­
vánt, Rákosi Viktort, Rajk Aladárt, Rigó Fe­
rencet, Smialovszky Valért, Szatmári Mórt, 
Szederkényi Nándort, Szemere Miklóst, Thaly 
Ferencet, Ugrón Gábort, Vázsonyi Vilmost, 
Visuntai Somát, Wlassics Gyulát, Zichy Aladár 
és Jenő grófokat.

Egyszóval 52 ellenzéki képviselőt proskri- 
báltak a Vojnichék és Sándor Jánosék Tisza 
parancsára.

Mi mit feleljünk erre, mi proskribáljuk 
valamennyi ki nem lépett Tiseapártiakat. Első­
sorban Gajári, Heltai, Rosenberg, Kubinyi.

______________ELLENZEK_____

! Wolfner, Szentiványi Árpád, Vojnich, Vesztei- 
i Imre, Vészi József, Fei!itz-ch Artúr, Perczel 

Dezső, stb. alakokat.
A ex-h x választás örökké emlékezetes lesz 

II Tiszára nézve, mert nemcsak a proskribált 
52 ellenzéki lesz újra beválasztva, de ha a 
polgárság magát megvesztegetni nem hagyja, 
hanem kitart z iszlónk mellett, akkor a most 
meglevőkön kivül még egyszer 52 lesz bevá­
lasztva.

A választás képe ilyen kell, hogy legyen : 
függetlenségi (Ugrott é- Kossuth párti) 120, 
Apponyista 25, néppárti 25, dissidens 30, 
Bánffysta 25. Összesen 225 ellenzéki képvise­
lőnek kell győznie a téli választásokon.

II. Tisza ime kisebbségben lesz s akkor 
nem dacolhat mással, csak önmagával a geszti 
Szt. Ilonán. Adja Isten, hogy úgy legyen.

Mártonffy Imre.

Karácsonyfa-ünnepély.
(A vasúti-telepi iskola ünnepe.)

A meghatottság könnyeit fakasztó, lélek­
emelő ünnepély folyt le pénteken délután 
2 órakor a vasúti telepi iskolában.

Eltekintve azonban az ünnepély fényes 
sikerétől, a sok megajándékozott apró gyer­
mek boldogságától, mely áhitatos ének szár­
nyain szállott ég felé, tanügyi szempontból 
is jelentőségteljes volt ez a karácsony-faün- 
nepély, szép jele lévén annak, hogy ez az 
iskola, mely sok szegény vasúti alkalmazott 
gyermekét oktatja és menti meg a kénysze­
rült analfabétaság szenvedéseitől, ma már 
megizmosodott s méltán sorakozik tanügyi 
intézményeink közé.

Az ünnepélyen megjelentek Soltész Nagy 
Kalman országgyűlési képviselő, a vármegye 
képviseletében dr. Vadnay Tibor főjegyző, 
továbbá Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő és 
Győri Ödön. Az üzletvezetőség részéről jelen 
voltak Görgey László üzletvezető, Sztankóczy 
Mihály üzletvezetőhelyettes főfelügyelő, Tár- 
czay Ferencz és Fűrész Sándor felügyelők, 
Szotyori Nagy Zoltán állomásfőnök és az 
üzletvezetőség tisztviselői karának számos 
tagja.

A karácsonyfaünnepólyen nagyszámú elő­
kelő hölgyközönség is volt jelen, kiknek 
sorában ott láttuk: Görgey Lászlóné, Vidats 
Jánosné, dr. Tarnay Gyulámé, Tárczay Fe- 
renezné és Szotyori Nagy Zoltánné úrnőket.

A kicsinyek örömünnepét Hetényi Bódog 
iskola igazgató üdvözlő beszéde nyitotta meg, 
mely után áhitatos ének kelt szárnyra, utána 
Görgey László üzletvezető megható beszéd­
ben méltatta az ünnepély jelentőségét. Bájos 
jelenség volt egy kis tanuló leányka: Biró 
Anna, ki egy subtilis kis üdvözlő beszédben 
fejezte ki a gyermekek jóltevőik iránti hálá­
ját. Majd Sagler Ödön tanuló szavalt egy 
alkalmi verset s az ünnepély műsorát egy 
apró, óvodás leányka: Varga Juliska értel­
mes verselése fejezte be.

Ezután a terem közepén álló hatalmas 
karácsonyfa köré felhalmozott ajándékokat 
osztották szét az örömünnep jótékony tün­
dérei: Görgey Lászlóné és Vidats Jánosné, 
kik a jószivü adakozók mellett méltó részt 
kérhetnek maguknak abból a hálatelt szivek­
ből fakadt áldásból, mely a pompás ünnep 
után imaként szállt ég felé.

A lap pontos küldése iránt minden­
nemű reklamáció ügyben tessék Sze- 
lényi és Társa nyomdai céghez (Sze- 
chenyi-utca 36. sz, zr.j fordulni.

1904. december 29.

! ÚJDONSÁGOK.

Hivatalvizsgálat. Dr. Szentpáli István pol- 
gármester e hó 27-én a rendőrség egyes osz­
tályain hivatalvizsgálatot tartott, mely alka­
lommal az öt kalauzoló Lukács Béla főkapi­
tánynak megelégedését és elismerését fejezte 
ki a rendőri irodai ügykezelésnél tapasztalt 
lelkiismeretes vezetéséért.

Eljegyzés. Rátkai Márton, a színtársulat 
kiváló müvésztagja, f. hó 24-én eljegyezte 
Spiegel Jakab leányát, Spiegel Kornél ki.sasz- 
szonyt.

Elhunyt szabadságharcos. Megint kevesebb 
lett egygyel a dicsőkor megőszült harcosainak 
száma. Ezerben meghalt nagypusztai Kovát* 
János 48-as honvéd-őrmester, nyugalmazott 
vasúti raktárnak 88 éves korában. A derék ae» 
szabadságharcos lelkes tagja volt. a hevesme- 
gyei 48-as honvédegyletuek. Több éven át pénz­
tárnoka volt bajtársaiuak s március idusán, 
meg halottak napján ö köszönte meg az egy­
let nevében a polgárság részvételét a hazafias 
ünnepségen. Szerette, ismerte mindenki az el­
hunyt derék 48-ast Egerben. Két életben levő 
bajtársa és nagyszámú hazafias közönség rész­
véttel kisérték el uiolsó útjára a temetőbe s 
az egri „Fájdalmas-Szűz“ temetőjében tették 
örök álomra abba az ányaföldbe, melyen tgy- 
koron ö is harcolt s szenvedett.

Árva és szegény tanulók felruházása a di­
ósgyőri vasgyárban. Szép és arányaiban nagy­
szabású karácsonyfa ünnepély folyt le f. hó 
24-én este a diósgyőri vasgyárban, a munkás 
étkező nagytermében. Az állami vasgyárak köz­
ponti igazgatósága ugyanis a vasgyári munká­
sok árvái és szegény sorsú tanulóinak téli ru­
hával való ellátására a pénzügyminisztertől 
4000 koronát eszközölt ki, a gyár szállítói 
ezenfelül mintegy 3500 koronát küldtek e célra 
s igy a rendelkezésre álló 7500 korona kész­
pénzen összesen felruháztatok a diósgyőri- 
gyártelepen lakó árvák és szegény gyermekek 
közül 300; a pevecesi bányatelepen lakók kö­
zül 100, a Diósgyőr községben lakók közül 
150 és végül a Hámorban lakók közül 20. 
Összesen 750 tanuló. A ruhakiosztás Hámor­
ban kO-án, Diósgyőrben 21-én, Perecesen és a 
diósgyőri vasgyárban f. hó 24-én történt nkg. 
A Vasgyárban a ruhakiosztást szép ünnepély 
előzte meg, melyen az iskolás gyermekek éne­
keltek, szavaltak és alkalmi karácson) i pár­
beszédet adtak elő. Az óriási étkező helyiség 
zsúfolásig megtelt a gyári közönséggel, ott 
volt FleDchmann Győző gyárfőnök is. A szín­
pad előtt hatalmas karácsonyfa díszelgett, re­
mekül felékitve mindenféle apró sütemények­
kel és játékszerekkel; ennek a sok édesség 
és csecse-becséknek a gyártelepi óvódás gye­
rekek lesznek boldog tulajdonosai. Az ünne­
pély lefolyása után, melyet egy sikerült élő­
kép rekesztett be, Pitroff Kálmán főmérnök, a 
vasgyári iskolák gondnoka rövid szavakban je­
lezte, hogy a kiosztandó ruhák beszerzése el­
sősorban a gyárak központi Igazgatóságának 
és másodszor a diósgyőri gyár érdemes főnö­
kének érdeme, akik atyai szívvel gondoskod­
tak eddig is arról, hogy a szeretet eme ma­
gasztosan szent ünnepe valóban a szeretet ün­
nepe legyen s hogy ezen a napon a jóleső 
öröm érzete járja át zsenge leikeiket azoknak 
is, akik árvaságuk és szegénységüknél fogva 
különben nélkülözni volnának kénytelenek. De 
nem kis érdeme van a felruházásban Pitroff 
Kálmán főmérnöknek is — s ezt mi jegyezzük 
fel — aki fáradtságot nem ismerve, minden le­
hetőt elkövetett arra nézve, hogy ez a felru­
házás minél szélesebb körre kiterjesztessék s 
igy annak áldásaiban minél többen részesülje-

I nek. A beszéd elhangzása után kezdetét vette
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a ruhakiosztás; öröm volt nézni a sok apró 
gyermeket, amint meleg ruhácskájukat hónuk 
alá kapva, boldogságtól sugárzó arccal hajto­
gatták magukat az ott ülő gyárfőnök előtt. Ez 
a nemes tett önmagát dicséri s ehhez a dicsé­
rethez sem hozzátenni, sem elvenni nem 
lehet.

Cseléd-ünnepély és jutalmazás. A miskolci 
vizcsöpptársaság szép számú közönség jelen­
létében cseléd-ünnepélyt tartott dec. hó 27-én 
d. u. 4 és fél órakor. Ez alkalommal a töb­
bek között 3 nöcseléd, kik gazdáik teljes meg­
elégedésére egy helyen évekig, sőt évtizedekig 
egyhuzamban szolgáltak, 40— 60—100 koro­
gj, nyi jutalomban is részesült.

A posta köréből. Kineveztetett: Vincze 
Dániel a sajó-ecsegi vasúti állomáshoz posta­
mesteré. Áthelyeztetett: Reguly Berta Ongá- 
ról Makiárra. Felmentetett: Kocsis Jenő sajó- 
ecsegi pályaudvari postamester. Tiszti szerző­
dése felmondatott Opra-Pankovics Etel szi- 
halmi postamesternek. Posta távirda kiadókká 
képesittetett a kassai kerületben : Fekete Margit 
és Kosara Erzsébet.

Hymen. Dr. Flamm Dezső, a miskolci 
ügyvédi kar fiatal, rokonszenves tagja vasár­
nap délután tartotta esküvőjét Bécsben Breuer 
Károly és neje sz. Holländer Irma leányával, 
Olgával.

Előadás a vörös-kereszt egyletről. Babar 
czi-Sctiwartzer Ottó dr. magy. kir. udvari ta­
nácsos, a főrendiház tagja, egyetemi tanár 
stb. st.b. 1905. évi január hó 6-án d. u. fél 
4 órakor Borsodvármegye székházának nagy­
termében előadást tart a magyar vörös-kereszt 
fejlődéséről és feladatairól.

A jövő évi tősorozások. A kassai cs. és 
kir. 34. sz. hadkiegeszitő parancsnokság már 
összeállította az 1905. évi fösorozások idejét 
a vármegye területére, melyet hozzájárulás 
végett az alispáni hivatalnak megküldött. — A 
tervezetből közöljük a következőket : Márc. hó 
27—29-én Mezőcsáthon, ápr. 1-én a Miskolc 
városi illetőségűek, ápr. 4—8-ig a miskolci já­
rásbeliek, ápr. 18—21-ig Özdon, ápr. 17—18-án 
S.-Szl.-Péteren, ápr. 17—29 ig pedig Mezőkö 
vesden tartatnak meg a fősorozások.

Ápolónői tanfolyam. A Magyar Szent Ko­
rona Országai Vörös-kereszt Egyletének mis­
kolci választmáuyának ápolónői tanfolyamát 
a hörsodvármegyei Erzsébet-kőzkórliázban 1905. 
évi január hó 6 án d. e. fél 12 órakor Ba- 
barczi-Schwartzer Ottó főraegbizott és főgond­
nok fogja megnyitni.

Áthelyezések a vasútnál. Kaufmann Márk 
mérnök a debreceni üzletvezetöség számosz­
tályából a miskolci üzletvezetőség területére 
helyeztetett át.

Öngyilkos cselódleány. Tegnap este 9 óra 
után a Palóczy-utca 3. sz. ház előtt a nyílt 
utcán ’öngyilkosságot követett el egy Pozsga 
nevű csalédleány. Revorverre! halántékon lőtte 
magát és szörnyet halt. Hulláját a mentők 
beszállították az Erzsébet kórház hullaházába. 
Tettének okát nem tudják.

Tifcti mulatság Mini mmdep ^ybon, ,ugy 
az idén is helyőrségünk derék tisztikara 2 mu­
latságot is fog rendezni a tél.folyamán. Az első 
e hó 31-én a katonai zenekar hangversenyével 
és tombolával egybekötött .„■Szilveszter-estély", 
a második mulatság pedig február 4-én egy 
„Jelmez-estély" (melyre a jelmez nem kötelező) 
lesz. Mimikét mulatság előre láthatólag fényes 
lesz, Ihiszen arra előkelő társadalmunk ez idén 
is már nagyban Ikészülődik. A mulatságokat 
helyőrségünk derék, kedvelt tisztikara a Koro­
nán fogja megtartani, A „Szilveszter-estély 
ésti 8 órakor, mig a február 4 iki „Jelmez- 
estély" esti 9 órakor fogja kezdetét venni.

Halálozás. Részvéttel vettük hírét, hogy 
Lányi Henrik pályaudvari m. kir. postafönök

leánya, Lányi Ilona, férjezett Boros Mihály né 
úrasszony a napokban elhunyt. Az elhunyt úr­
asszony társadalmunk jótékonycélu hangverse­
nyein ig.n sokszor működött közre és szép 
énekével nemcsak sok gyönyörűséget szerzett 
e hangversenyek hallgatóinak, de egyúttal nagy­
ban hozzá is járult a segélyre szorultak köz­
vetett felsegélyezéséhez e jószívűségét jellemző 
szereplésével. Elhunytál városunkban is sokan, 
őszintén fájlalják. ^Temetése nagy részvét 
mellett ment végbe Lóny a bányán. Elhuny táró! 
a gyászoló család az alábbi gyászjelentést adta 
közre : Boross Mihály állomás főnök mint férj, 
Mariska gyermeke, Lányi Henrik és neje mint 
szülők, özv. Boross Józsefné mint anyós, Rei- 
nitzné Lányi Mariska, Lányi Dezső mint test­
vérek, Salamonná Wölk Irma, Wölk Ödön mint 
unokatestvére, Karenovitsnó Boross Róza, Bo­
ross János sógornő illetve sógor úgy a maguk, 
mint számos rokonuk nevében fájdalommal tu­
datják, hogy felejthetetlen szerető hitvese, anyja, 
gyermekük, menye testvér és rokonuk Boross 
Mihályné született Lányi Ilona folyó év decem­
ber hó 23-án reggel 5 órakor, hosszas szen­
vedés és a szentségek ájtatos felvétele után, 
életének 28-ik, legboldogabb házasságának 4-ik 
évében az Urban elhunyt. Drága halottunk hült 
teteme folyó év december hó 24-én délután 4 
órakor Lónya-bánya állomáson fog a r. kath. 
egyház szertartása szerint beszenteltetni és 
Tállyán f. hó 25-én a családi sírboltba örök 
nyugalomra helyeztetni. Engesztelő szent mise­
áldozat a megboldogult lelki üdvéért f. évi de­
cember hó 27-én reggel 8 órakor fog Tállyán 
a családi sírbolt kápolnájában az urnák be- 
mutattatni. Lónyabánya, 1904. december hó 
24 én. Áldás és béke megszentelt poraira 1 

Szilveszteri mulatságok. A miskolci de­
mokrata kör december hó 31-én, az év utolsó 
estéjén a Horváth-szálloda emeleti dísztermé­
ben kedélyes Szilveszter-estélyt rendez. Kez­
dete este 8 órakor. — A Kereskedők és Gaz­
dák Köre pedig szintúgy Szilveszter estén 
tartja az első táncmulatságot uj körhelyiségé­
ben. Az estély este 8 órakor vacsorával veszi 
kezdetét." A vacsorát tánc követi. Tagok által 
bevezetett vendégeket a kör szívesen lát.

Megyeit
KÖZGAZDASÁG.

Kavicsszállitás. A miskolci Kereskedelmi 
és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a 
rimaszombati ni. kir. államópitészeti hivatal a 
tiszolc—poprádi államilag engedélyezett megy. i 
törvényhatósági közút fentartásához szükséges 
kavicsanyag szállítása iránt pályázatot Iliidet. 
Ajánlatok legkésőbb f. hó 30 ának dé előtti 10 
órájáig fent nevezett hivatalhoz nyújtandók be.

Talpfák szállítása A Miskolci Kereske­
delmi és Iparkamara értesíti ivz érdekelteket, 
hogy a cs. és kir. szab. déli vasút üzletigaz­
gatósága a magyar vonalok részére 1905 és 
1906. években szükséges, összesen mintegy 
170 ezer drb tölgytalpfa szállítására pályáza­
tot hirdet. Ajánlatok legkésőbb f. hó 30-ának 
déli 12 órájáig nevezett vasúti üzletigazgató­
ság (Budapest, I. kér. Mé-izáros-u. 19.) iKiató- 
hivataláboz nyújtandók be.

A gyorsvonatok gyorsítása. Tudvalévő 
dolog, hogy a Budapest—Kassa között köz­
lekedő gyorsvonatok gyorsítása czéljábó! az 
1602. számú, déli gyorsvonat, mely a fővá­
rosból a hírlapokat hozza, Forró-Encs állo­
máson május óta nem áll meg, mi által nem 
csak Forró-Encs, de Szántó, Tálya és a többi

környékbeli helyiségek nagy kárt szenved­
nek, — őzért mint értesülünk — elhatározta 
a környékbeli intelligentia, hogy ezen a 
bajon segíteni fog és Szentimrey Gyula 
gibárti földbirtokos értekezletet hivott egybe, 
amely az ottani Takarékpénztár nagytermé­
ben, a hol megjelent a környék szine-java 
és elhatározták, hogy küldöttségileg kérik 
meg a kereskedelmi ministert, hogy a gyors­
vonat Forró-Encs állomáson továbbra is meg­
álljon.

Ízléses kivitelben készít­
tetnek SZELÉNYI és TSA 
nyomdájában Miskolcon.

SZÍNHÁZ, irodalom.
Kedden, dec. 27-én, sikerült estéje volt a 

miskolci színtársulatnak.
Offenbach 4 felvonáson operettje, Orpheus 

az alvibigban sikerült előadásban lett bemu­
tatva

A fantasztikus mii elénk varázsolta a 
klaszikus ó kor felfogását, beleszóró a komi­
kumot, a mi a mai kor emberének reálisabb 
gondolkozása nyomán önkénytelenül előtérbe 
nyomul.

Az előadók teljes ambícióval játszottak s 
megérdemelték a sok tapsot.

Különösen tetszettek Hányni Aranka, Lá­
nyi Edit, Dulieli Mariska, Tóth Stefi, Virág 
Ferenc, Sziklay Miklós.

Színházi műsor:
Csütörtök : Erény utjai, vígjáték.
Péntek : A bor, népszínmű.
Szombat: Peleskei nótárius, énekes bohózat.
Vasárnap : d. u. Falu rossza, népszínmű, 

este Drótostót, operetto.

Kantay Teréz nyugdíjaztatása. Kantay Te­
réz, színtársulatunk derék komikája, beadta 
nyugdíjaztatása iránti kérvényét az országos 
szinészegyesületkez. Az egyesület nyugdíj vá­
lasztmánya évi 1070 korona nyugdijat szava­
zott meg Kantay Tévéznék.

Rajzkiállitás. Ragán János december 24-töl 
január 2 ig müiparhoz elkészített rajzokat ál­
lít ki Kun József-utca 11. szám alatt. Belépti 
dij nincs. Megtekinthető cl. e. 9-t-öl d. u. 4 
óráig.

A vasutasok családi naptára már elhagyta 
a sajtót s a kiadóhivatal az összes előfize­
tőknek megküldötte. A terjedelmes és a 
szokott csinos kiállítású naptár az idén is 
igen kapós volt, mert közel 5000 példány 
fogyott el belőle. A szokott naptári részek, 
hasznos tudnivalókon, adomákon és vásár- 
jegyzéken kívül a következő sikerült közle­
mények vannak a naptárban : Ilonka (elbe­
szélés) Oláh Gábornétól. Ablakod alatt 
(vers) Herczeg Jenőtől. Musette (elbeszélés) 
Ilorkay Elemértől. Tavasz, nyár, ősz (vers) 
dr. Fodor Mórtól. A kenyérmezei hős (elbe­
szélés) Putnoki Bélától. Efrájim vétke (vers) 
Szigeti Jakabtól. A szabadsághős (humoros) 
elbeszélés) ról. Ientruh-t Téli dal (vers( 
Kosztolányinó Halasy Teklától. Marianne 
(modern történet) Szüts Jenőtől. Alom és 
való (hurnoreszk) Görög-tői. Gondolat szi­
lánkok, Csodás menekülés (elbeszélés) Bá­
nó vi is Lászlótól. A szépirodalmi dolgozato­
kon kívül kiemeljük még az év főbb ese­
ményeinek sikerült képekkel tarkított érde­
kes leírását. A naptár ára 60 fillér.

TÖRVÉNYKEZES.

A dédesi választás epilógusa.
Országossá ismeretes, hogy a dédesi vá­

lasztó kerülőiben az elmúlt év december 9-éu 
dr. thbiony József és gróf Serényi Béla ke

■Mául
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alkalmival számtalan visszaélés miatt dv. Heb- 
rony József 5 szóval kisebbségben maradt. A 
választásalkalmából megtörént visszaéléseknek a 
többi között egyik nevezetes esete az is volt, 
hogy a miskolci kir. büntető törvényszék vád­
tanácsa Póts Endre kir. táblabiró elnöklete alatti 
ülésében ez öszszel Krémet1 József és 7 iz­
raelita bűntársát a büntető törvénykönyv 185. 
§-a alapján a dédeai választáskor reájuk bizo­
nyult vesztegetés büntette miatt vád alá he­
lyezte. E bűnügyben, most január hó 5-én reg­
geli 9 órakor lesz a miskolci kir. törvényszék 
előtt a nyilvános főtárgyalás, melyre nem ke­
vesebb, mint 35 tanú van beidézve. E főtár- 
gyalás mondhatjuk országos érdeklődésű, mert 
ez az első eset, hogy választási visszaélés miatt 
a bűnösöket vád alá helyezték s hogy az ügy 
nyilvános főtárgyalásra is kerül. Mondanunk 
sem kell, hogy az országos hirü választási 
büntető ügy nyilvános tárgyalásának eredménye 
elé városunk és megyénk nagy közönsége is 
feszült érdeklődéssel és várakozással eltelten 
néz már is eléje.

Napkeleti mesék.
A „törpe szamár.“

Élt egyszer Bagdádbau egy ember, akit a 
jámbor mozlimek elkerültek, mert igen alatto­
mos, hencegő és ostoba volt. Sokaknak ártott, 
ezért rettegtek is tőle vagy baksissal vásárol­
ták meg a jóindulatát. A legtöbben utálták, 
mindenki megvetette.

Ez az ember mindenhez akart érteni és 
hogy a tudatlanságát leleplezze, mindent be­
szélt, legyalázott. Mikor ezért valaki példálózva 
megleckéztette, kegyetlen bosszút eszelt ki. A 
leckéztetőnek irt egy goromba, névtelen levelet, 
amely alá a neve helyett ezt a jellemző kife­
jezést irta:

„Törpe szamár.*
A fotográfus.

A Boszporus partján élt egyszer egy diák, 
aki megunta a száraz tudományokat. Elment 
tehát mesterséget tanulni. Fotográfus lett. — 
Azonban ez se sokáig Ízlett neki. Ekkor azt 
mondta, hogy ö művész lesz. Tanulta is a mű­
vészetet vagy egy esztendeig. Csinált néhány 
„műremeket“. És olyan szerencséje voh, hogy 
éppen akkor rendeztek egy kiállítást, ahova 
az ő müveit is bevették. Sót egypárt mihamar 
meg is vásároltak tőle. Ekkor már igen elhízta 
magát, hogy ő nagy művész. Egykori tanárjára 
is csak úgy félvállról tekintett „föl*.

Azonban az a szerencsétlen gondolata tá­
madt, hogy ö már most a fotografálást is nagy­
szerűen érti. Még pedig mozgófényképeket pró­
bált csinálni. De ez éppen nem sikerült. És 
igy kiderült, hogy még a fotografálásban is 
tehetetlen kontár.

Miskolci festők miitárlata.
(Folytatás.)

A következő falon Kemenszky Árpád ti müve 
van kiállítva. Kemenszky a kiállítás doyenje, 
akinek igazi művészi élete, tevékenysége a fő­
városban van. Müvei a kiforrott, közel bevóg- 
zett művészt láttatják. A Tavasz cimü párisi 
szalonban is ki volt állítva. Arcképe kifogás­
talan. Aktja pompás. Nápolyi képe megkapó, 
erőteljes szinhatásu. A pásztortanya pedig 
olyan kész alkotás, hogy nyereségnek tartjuk 
a múzeumi képgyűjtemény számára való meg­
vételét. Sokkal méltóbban fogja képviselni a 
művészt, mint a már ott levő festményei.

Vek- szemben két főrangú hölgynek olaj-

és vizfestésH másolatai vannak kiállítva, egy 
letűnt, rég elfeledett kor divatos Ízlését ma­
tatva. Mellettük Balezernek egy pár apró­
sága az ujabbkori vizfestés-technika üdeségé- 
vei és finom rajzával nagyon elüt ama­
zoktól.

Ennek a falnak a másik oldalán vau Kiss 
Lajos főgimn. tanárnak 15 miiből álló gyűjte­
ménye. Négy olajfestmény, a többi vizfest- 
mény és pasted rajz. Dominál rajtok n rajz, 
amely aztán sokszor keményen hat. A színei 
is élénkek, ilt-ott nyersek. De ez érthető a 
foglalkozásából, ahol a rajz olyan fontos sze­
repet játszik. És aztán neki — miként Bal- 
ezernek is — csak úgy bébe korba kell egy 
kis időt szakítania, hogy a művészetnek is él­
jen. De bele nem merülhet úgy, mint azok, 
akik erre a pályára tértek. — Müvei mind 
magántulajdonnak jelezvék. Az arképeknél ez 
érthető. De a többire nézve azt hisszük, bo y 
szándékosan nem akart versenyt támasztani 
a fiatal művészek müvásárjának. Mindazáltal 
talán nem lehetetlen, hogy a Muzeum, vagy 
a sorsjáték számára megszerezhető valamelyik 
müve.

Az átelleni falon ismét egy rajztanár mü­
veivel találkozunk. Kőris Kálmán gyűjteményes 
kiállítású ez. Két arckép, hat tájkép és négy 
vizfestmény. Az olajfestmények egyszerű, szürke 
rámáit is maga a művész tervezte. És ezek a 
rámák jól illenek az ő tompa színeihez. Mert 
a művészet birodalmában a modern iránynak 
a hive, még pedig ott is különleges utakon 
jár. Müveiről leolvashatjuk, hogy mennyire ir­
tózik a sablontól, a megszokottól. Csakhogy 
az önállóság folytonos aggályos keresése 
majdnem sablonossá teszi. Két arcképén érde­
kes világítási hatásokat örökít meg. Csakhogy 
ezt az elvet még sem írhatjuk alá teljesen. 
Mert az arcképben mégis csak valamennyi 
szerepet az arcképnek is kell juttatni. Már 
pedig ezeken az arcokon tulnehéz sziliek van­
nak, ami főleg a női arcképnél nem hat kel­
lemesen. Úgy hogy a felületesebb szemlélő 
azt mondaná, hogy a művész túlságos sötét 
színben látja a világot.

Tájképeinél a tompított színek többnyire. 
jól beillenek az őszi hangulatba. A téli tájké­
peknél még sok keménységet látunk, ami el­
lenkezik az akvarell-ecset lágyságával. Mind 
összevéve azonban még sok érdekes dolgot 
várhatunk e művésztől.

A következő falon Halász (Hradil) Ele­
már tetszetős arcképei és kisebb tájképei 
vannak kiállítva. A tájképek közvetlenebb, 
igazabb alkotások. A Tisza mentén cimü egé­
szen finom üde hatású. Csodálkozunk, hogy 
még nem akadt vevője.

A szemközti falon Sassy Attila gyűjtemé­
nye kerül elénk. 14 olajfestmény és egy pasz­
tell. Tudnunk kell, hogy Sassy egész fiatal, 
kezdő művész. Mindössze egy éve dolgozik 
igazán. Annál meglepőbb az eredmény, amely­
ben nagy szorgalmáról és lelkiismeretes törek­
véséről ad számot, Ferenczyuek a tanítványa 
volt. Ez meg is látszik főleg a napsütéses 
müvein. De persze még a rajza is kemény, a 
szinti is sokhelyütt nyersek. A szabad leve­
gőn ilyen kemény árnyékok és ilyen fanyar- 
zöld sziliek még sincsenek. Sokat tanulhat a 
Kemenszky Pásztói-tanyájáról. A nyirfás park­
részleten már sukkal igazabban hozta össze a 
falombozatot. Tanulmányfeje és pasztellje elég 
gondos megfigyelésre vallanak.

E fal másik oldalán egy másik kezdő, a 
fiatal Halász. (Hradil) René kisebb-nagyobb 
dolgai kerültek kiállításra. Főleg a kisebb

tájhangulatokat sok ügyességgel örökíti meg. 
Az avastetö téli havas poézise szinte kapóssá 
lett. Több munkáján azonban észlelhető, hogy 
jócskán utána dolgozik, ami aztán a közvetlen 
hatást tönkre teszi. A természet után készült 
dolgokat kisimitgatni vétek és modorosságra 
vezet. Ettől óvakodjék. Mert a közönség tet­
szését ilyen módon keresni a pikturában — 
egyenesen bűn.

A másik végső kettős falon nyert elhe­
lyezést, a Balogh József két tucatnyi gyűjte­
ményes kiállítása. Ez a művész már nem épen 
kezdő. Hiszen már arról is olvastunk, hogy 
festőiskolával próbálkozott. Mostani kiállítása 
azonban azt bizonyítja, hogy művészi készült­
sége nem jogosította arra, hogy festőiskolát 
nyisson. Meri. akárhogy is hányjuk-vessük a 
dolgokat, a művészethez okvetlen szükséges 
legalább is egy kis — művészet. A Balogh 
József kiállított müvei közt pedig sok olyan 
van, amely főleg ebben szűkölködik. Aztán 
meg a rajz. A legmodernebb irány valamire­
való alkotásai közt sincs egy sem, amely a 
rajzot nélkülözhetné. Balogh ellenben sokszor 
egészen mellőzni látszik azt. Egypár müve 
egészen figyelemreméltó ; igy : a nagybányai 
utca, balaton-fonyódi részlet, nagybányai bá­
nyászház és vasárnap délután. Ha ezeket még 
egy pár másikkal együtt állította volna csak 
ki, sokkal jobb hatást ért volna el. így a 
többi dolgai ezeknek a jobbaknak az értékét 
csökkentik. A Kastély-részlet még meg van 
rajzolva; de a magyar tánc olyan zavaros 
gicscs, amilyet nem szabad kiadni a műterem­
ből. A figurális dolgain bosszantó elrajzolások 
vannak. Ahol tisztán vázlatról van szó, ott 
még megjárja a kezdetlegesség, mint a buza- 
keresztek, kötő kis lány és kapáló asszonyok. 
De már a hazatérésén juhok és a nyomorék 
juhász igazán megbocsáthatatlanok.

Ajánljuk a művésznek, hogy valamelyik 
jó müvésztelepen szorgalmasan tanulmányoz­
zon egy két saisonon át. Tanulja meg azt a 
titkot, hogy a müvében jó rajz legyen. Mert 
e nélkül hiába való dolog a festéket akármi­
lyen hatásosan felkenni a vászonra, pusztán 
ezáltal még nem lesz abból művészi alkotás. 
A platán fáján oly irgalmatlanul felhányt fes­
tékcsomó még sem tud semmi erőt mutatni, 
mert szinte kiabál egy kis rajz után. Ha Ba­
logh ur megfogadja a tanácsunkat és egykét 
évi szorgalmas tanulmányozás után ismét kiál­
lít, akkor — úgy hisszük — sikereiről fogunk 
beszámolhatni.

Megemlítjük még az Andovko ügyes mün­
cheni tanulmányát és a Nagy Endre rákászó 
gyermekeit és ezzel bezárjuk szemlénket, me­
lyet — ismételjük — minden irányban a tel­
jes jóakarat sugallt toliunk alá.

Allguls.

Laptulajdonos: Szelényl Lajos.

Állandó alkalmazás!
Világhírű kiválóan kelendő ozilck részére

képviselők
kerestetnek. Csakis oly urakra reflektáltatik, kik 
energikus, fáradhatatlan és személyes működésük 
által sok pénzre és állandó alkalmazásra akarnak 
szert tenni. Csakis 28—88 év közti nrak ajánlatai 
vétetnek figyelembe, kik rendezett viszonyok között 
élnek és a magyar nyelvet bírják. Három havi fel- 
mondhatatlan próbaidő biztos jövedelemmel bizto- 
sittatik. Szakismeret szükségtelen, mintán reflektáló 
nrakat 4 havi gyakorlati kurzuson kitanitjnk. Aján­
latok fényképpel „Állandó alkalmasáé 176* alatt 
Haasenstein és Vogler céghez Budapest, Dorottya- 
ntoa 9. kéretnek.
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nagyobb, illetve vételára az 1000 koronát 
tnog nem haladja, a városi tanács az 
1886. évi XXII. te. 110. §-ábati eiőirt 
alakiságok és a képviselőtestület mellőzé­
sével járhasson el.

Ezen határozatot a v. közig, igtatói hi­
vataliján 15 napi közszemlére kitenni ren­
deljük, mely ellen ezen határidő alatt bárki 
felcbbezéssel élhet.

Miskolc, 1904. nov. 30-án.
A városi tanács:

Dr. SzentpdH, polgármester.

Hirdetés.
Miskolc város képviselő testületének f. 

évi november hó 29. napján tartott köz­
gyűlésében 242/kgy. 1904. sz. alatt ho­
zott határozatából ezennel közhírré teszem, 
hogy a tíure-utca es Szirma-utca 107. sz. 
telekből csatornázás céljaira szükséges te­
rületrészek megszerzési ü ye az 1886. évi 
XXII. te. 110. §-ához képest 1905. évi 
január hó 6. napján tartandó közgyűlés 
tárgysorozatába érdemleges határozatho­
zatal végett másod Ízben fog felvétetni.

Dr. SzentpdH, polgárai ester.

Szép é-K tartós szőlője
vsak annak lesz. .> ki ingyen ki'-ri MajyarorszAg 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzőkét, a mely 
szőlőiskola állami segiöylyel és ál.urai fel ügyelőt 

mellett létesült.

Hirdetés.
Borsod vármegye törvényhatósági köz- I 

gyűlése 704/kgy. 1904. sz. a. jóváhagyta j 
képviselőtestületünknek f. évi október hó ;■ 
27-én tartott közgyűlésében hozott 207. I 
kgy. 1904. sz. határozatát, mely szerint í 
szabályozási és rendezési célokból történő 
■területszerzéseknél és elidegenítéseknél a i 
mennyiben a terület 30 négyszögölnél nem

Uj fíigzer és csemeprn kereskedés Miskolezon.
Vtn sz^jeiic««m Miskolc város és vidéki- t. fogva-ztóközönsogu -zives tudomására 

hozni, hogy Miskolezon, Sxéchenyi-utca 37. sz. a. Dr. Szabó Qvula úr
házában (i Kigyó-győyrvszenáv mellet*)

GYENES 1GNÁGZ
törvényszéki leg bejegyzett cég ain’t, a kor igényeinek megfelelő-», teljesen tronnan beren­
dezett _ fűszer-, csemege és borkereskedési nyitottam.

K 'ívskedésemben folyton kaphatók mindeHiiemü fűszeráru czlkkek.
Dr. S abo Gyu'a kir. tanácsos ur saját termésű és töltésű hegyaljai borai eredeti 

árban, magyar é> franczia cognac és pezsgő-borok. Sajtkülönlegességek, páczolt halak, 
szardíniák, teák, köt- és belföldi rumok, likőrök, ezukorkak, tea-sütemények, valódi prágai 
sódar, üebreczem és kolozsvári szalonnák és különféle füstölt hús és kolbászkülönleges 
ségek, gvümö csők é< befőttek sfb. stb. a legmérsékeltebb napi árakon.

Különös figyelmet fordítottam orra, hogy üzletem kizárólag a legjobb minőségű árak­
kal legyen felszerelve. Azonkívül elsőrendű összeköttetés-im alapján remélem, hogy sike­
rülni fog igen tiszteit vevőim minden kívánalmának megfelelni

Magamat a n. é. közönség szives figyelmébe és pártfogásába ajánlva, Ígérem, hogy 
legfőbb törekvésem leend igen tisztelt vevőim nagybecsű bizalmát és megelégedését min­
den tekintetben kiérdemelni.

kiváló tisztelettel GYENES IGNÁCZ.

SZELÉNYI

és TÁRSR

MISKOLCZ
Széehenyi-u. 36.

TELEFON-SZ. 62.

KÖNYVNYOMDA

KÖNYVKÖTÉSZET 
ÉS DOBOZ-GYAK

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 
megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

A MISKOLCI HITELINTÉZET
részvénytársaság.

===== I. Bank-osztálya. (Minden nap.) —
1
j IColCSOnoket ad S bekebelezés feltételével ingat- 
■ Janókra és értékpapírokra.

! Leszámítol Z helyi, valamint idegen váltókat.

‘ Hitelt nyújt S folyó számlái elszámolásra

VeSZ eS elad S mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

ÄtiieSZ S pénzbetéteket folyó és check-számiára, betéti köny­
vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad S értékpapírok- vételére
és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

======; II. Á.ru.-osztálya. =*"?—- - -------
Elfogad S mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolcit áru- és
\ terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;
i
j Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el- 
j vállalja azok bizományi vételét és eladását,
j Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek ki- 
: vánatra bérmentve azonnal küldetnek.I

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

• • * .
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Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjegy gyei vannak ellátva.

Kapánsebesi 1ÁCZ JENŐ

Arany szarvas “-hoz címzett gyógyszertárában
===== MIFKOLCZON ■■===

, Hajerősítő (balzsam) essentia. iLlteBte:
h hajhullást és fojbórkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv ós kellemes illatánál fogva szívesen alkaN 
ronztotlk. 1 tivog tra I korona 20 fillér.

m
C-SRád M keleti „Balzsam bajuszpedrője“, SS*

mev nőm avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
1 llatn, minden oajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér, 
í nagy doboz 50 fillér

diant elősorolt saját készítményei:
írje viriiííAPPylfPilfW'C ®Z£,,Ü09 r-J"ri aldja — «-zopló

1. 11™ Hl«Qul va&vilvvo* ós májfolt e!!"-n, arcs- és kézbőrnek selyem-
puhaságot ad. teljesen ártalmatlan szer. az arrzot a redöktól késő korig
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 rlb. ára 70 fill.
Hozzá Vénus arczpor, fehér, rózsa és éré ni színekben. 1 kis doboz
90 fill., nagy I kor. GO fill.

» Fjretbro Salicyl szájessentia
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősít i. — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinticiáija es fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használtak 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jo ha?->su (Pyrethro) sveiczi fog- 
Dsepp. 1 üveg ára 50 fillér.

------------------------------------------------------- ö v: italomban van és közmegelégedéssel használják a ---------------------------------------------------------
Lábizzadás eilen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára i korona. migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő ós szavoló szer, Jasmin aether
Szörvesztönek Depillatoriumot. í üveg t korona. 1 üveg 80 fillér. .........*
Rüh Cröhatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — Fagyás elten Északi c’r Köpés fagykenőcs. 1 tégely 1 korona,

26ö" 3 korona. Hajfestésre Orlentin, 2 üveg 3 korona. Világosaid, színről ,'v j
Köszvény ellen I— II. számú Tengeri köszveny olaj, 1 üveg ára i K. 2 korona.

így az elősorolt, mint egyéb ívszitményeimheí utasítás mellékelve van: kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi bascn.-zerekr-t. agy m'ennyi-

mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános, házi szerek gyá.vinr legjobban alkalmazhatok.

Főraktár. Budapesten T ÖäOjEC JÖSliSliF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám..

fiannahin 1 t-'ukszen:üalzsaml> biztos hatású és leekényolmesebbe- 
vauuaum alkalmazhat.-, szer a tyúkszemek és bőrkemónvedése:

i'úraöroiű Kiirtására. 1 üveg áru 70 fillér.
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Czélszerüség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül pos­
tai portóköltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.
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B0RS0D-MISK0LCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.
H Jelzálogos hitel terén uj üzletág bevezetése.

A hosszú ipjáiatu, tehát 25, 30, 35, 40, sőt 65 éves törtesztéses kölcsönöket is felvettük üzletünk Körébe.
Ez alapon a magyar pénzpiac két kiváló intézete, t, i. a „Magyar Jelzálog Hitelbank“ és a „Magyar Agrár és 

és Járadékbaiik“ azon joggal ruházott fel bennünket, hogy Borsodmegye területén, vagy a szomszédos részeken a fenti 
intézetek nevében 25—65 év alatt visszafizethető törlesztése.? jelzálog! kölcsönöket engedélyezhetünk.

Ezen üzletkötés előnyei a következők :
1. A jelzálogos birtok velódi értéke vétetik számításba, mert a becslést mi eszközöljük és ennek alapját nem­

csak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem az általunk jól ismert helyi viszonyok is képezik.
2. A kölcsön engedélyezéséhez Írásbeli, formaszerü, felszerelt folyamodvány nem szükséges, hanem szóbeli je­

lentkezés is elegendő.
3. Különös kívánságok, módosítások nem a megszokott körülményes Írásos módon, hanem szóbeli megbeszélés

alapján helyben s rövidesen nyernek elintézést.
4. A törlesztési részleteket nem a tővárosba küldi a fél, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti és törlesztési 

könyvecskéjét nyomban visszakapja.
A fenti jelzálog mindazok részére nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett 15 éves kölcsönök törlesztésére

elég erővel nem bírnak, vagy akik drága kamatú kölcsöneiket olcsóbb kamatúvá akarják változtatni (conversio). Utóbbi 
esetben a fél részére a bélyeg és illetékmentességet is megkérjük.

Ily hosszú tartamú kölcsönök legkisebb összege 2000 korona, 
írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

___ Borsod-Miskolci Hitelbank*
Borsodvármegye területén az előzőleg ösmertetett 25—65 éves kölcsönöknek meg­

kötésére a Borsod-Miskolci Hitelbank r.-társaságot Miskolcon jogosítottuk fel.
Budapest, 1»04. május 24.

Magyar Agrár és Járadékbank. Magyar Jelzálog Hitelbank.

W *VYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.


